

ОГЛЯД СИТУАЦІЇ В КРИМУ

СЕРПЕНЬ 2023

Зафіксовані нові удари по Криму. Українські війська висадились у Криму. Відбувається підготовка до нової хвилі мобілізації та посилення мілітаризації освіти. Продовжуються опір російським окупантам, переслідування за нібито дискредитацію російської армії та репресії проти «нелояльних». Відбулися нові обшуки та затримання Свідків Єгови та нібито членів Хізб-ут-Тахрір, а також нова масова хвиля затримань кримських татар біля «суду». Продовжується етапування кримських політв'язнів у російські в'язниці, жорстоке та нелюдське поводження, порушення культурних прав та мародерство.

“
Нові удари та висадка у Криму

Сили оборони України завдали удару по російському танкеру, Чонгарському автомобільному мосту (деталі [тут](#) і [тут](#)), логістичній базі російських військ біля Євпаторії (деталі [тут](#), [тут](#) і [тут](#)), ЗПК С-400 на заході Криму, 126-й окремій гвардійській бригаді берегової оборони чорноморського флоту (деталі [тут](#) і [тут](#)). Українські війська висадились на кримському узбережжі в рамках спецоперації (деталі [тут](#) і [тут](#)). Крім того, була нова спроба атакувати Керченський міст. У прагненні захистити міст окупанти встановлюють баржі та затоплюють пороми.

“
Підготовка до мобілізації

Було прийнято поправки до російського законодавства, які підняли верхню межу призовного віку до 30 років починаючи з 1 січня 2024 року (деталі [тут](#) і [тут](#)). Росія готує нову хвилю мобілізації в окупованому Криму, під час якої планує мобілізувати до 30 тисяч осіб. Крім видачі повісток кримським татарам у відділенні окупаційної поліції, окупанти видають повістки на виходах із мечетей. Окупаційна адміністрація планує за допомогою пільг нейтралізувати невдоволення мобілізацією у Криму. «Військові комісари» в Криму заробляють на тілах загиблих учасників вторгнення.

У кримських школах запустили курс «Основи військової підготовки» (деталі [тут](#) і [тут](#)). У севастопольському університеті відкрили курси з управління бойовими безпілотниками. У дитячому садочку та школі Джанкою встановлено меморіальні дошки учасникам війни проти України.

“
Спротив окупантам

Активісти руху «Жовта стрічка» вивісили українські прапори у різних місцях Криму (деталі [тут](#) і [тут](#)). Кримінальні справи про вандалізм були порушені проти 15-річної дівчини через графіті на підтримку України та **Олександра Тюрєнка** за справляння потреби на символіку російського вторгнення. **Сергій Салощ** затриманий за обвинуваченням в екстремізмі через публічні заклики до вбивства російських військових. Цивільні особи атакують військові бази у Криму «коктейлями Молотова». ФСБ заявляє про затримання українського диверсанта, який нібито «за завданням українських спецслужб підірвав газопровід» у селищі Кореїз.

“
Дискредитація російської армії

За 1,5 роки «суди» у Криму винесли 409 постанов про притягнення до адміністративної відповідальності за нібито дискредитацію російської армії. Зокрема, у серпні «суди» оштрафували трьох дівчат, які танцювали під пісню українського виконавця, на 15 тис. рублів, пенсіонера – на 100 тис. грн. рублів за написи на воротах «з неприпустимим змістом». **Данила Серьогіна** відправили до СІЗО за обвинуваченнями у нібито повторній дискредитації російської армії та зберіганні наркотичних засобів. Стало відомо, що наприкінці липня **Дмитро Козля** був також відправлений до СІЗО за обвинуваченням у нібито повторній дискредитації російської армії.

“
Репресії проти «нелояльних»

З початку року окупанти затримали та утримують понад 100 кримчан за підозрою у «нелояльності». ФСБ просить співробітників залізниці виявляти пасажирів із проукраїнськими висловлюваннями та настроями. Окупанти заборонили

власникам та капітанам маломірних суден виходити в море на відстань понад кілометр від порту Феодосії.

російські силовики провели щонайменше 9 обшуків у Свідків Єгови в рамках порушених кримінальних справ проти **Катерини Мельничук** та **Дмитра Захаревича**. Також стало відомо про обшук у липні у Свідка Єгови **Віктора Урсу**, проти якого також порушено кримінальну справу. російські силовики провели 6 обшуків у активістів «Кримської солідарності» та родичів політв'язнів, після яких затримали **Аметхана Умерова**, **Сейдамета Мустафаєва**, **Руслана Асанова**, **Ельдара Якубова**, **Ремзі Німетулаєва** і **Абдулмеджита Сейтумерова** за обвинуваченням у нібито причетності до Хізб-ут-Тахрір. російські силовики провели обшук у будинку матері кореспондента **Куламета Ібраїмова**, який щойно відбув адміністративний арешт. Ібраїмову пригрозили, якщо продовжить свою діяльність. Також після обшуку **Асана Зекеряєва** відвезли у невідомому напрямку. Пізніше затримали його дружину **Еміне**. Увечері подружжя відпустили.

“
Нові обшуки та затримання

російські силовики затримали 23 кримських татар, які прийшли на судове засідання. Одного із затриманих, **Ельдара Алієва**, повалили на підлогу і завдали йому тілесних ушкоджень. Співробітники російської поліції склали адміністративні протоколи щодо 22 затриманих протягом 12 годин. Водночас 64-річному **Ремзі Зудієву** російські поліцейські не давали ліків, йому стало погано в задушливій кімнаті. Крім того, до одного з відділень окупаційної поліції прибув представник російського військкомату, який почав видавати повістки всім затриманим. «Суд» присудив усім затриманим від 1 до 7 діб адміністративного арешту за обвинуваченнями у нібито «організації масового одночасного перебування громадян у громадських місцях, що спричинило порушення громадського порядку» та/або «непокорі законному розпорядженню співробітника поліції».

“
Масові затримання біля «суду»

Біял Аділов до тюрми у Красноярському краї. Понад місяць родичі не знали, де він знаходиться. **Амет Сулейманов** етапований до тюрми у Владимирі, **Ірина Данилович** – у виправну колонію у Ставропольському краї.

“
Етапування у російські в'язниці

Сервер Зекір'єв та **Сервер Мустафаєв** знову поміщені до штрафного ізолятора. Нещодавно заарештованого **Аметхана Умерова** змусили поголити бороду у СІЗО. Співробітник в'язниці ображає **Ельдара Кантімірова** нецензурними висловлюваннями. До **Нарімана Джеляла**, **Асана Ахтемова** та **Азіза Ахтемова** не пускали громадських захисників.

Правозахисники склали «Список Гафарова-Ширінга», до якого включено 20 кримських політв'язнів, які потребують термінової медичної допомоги. У **Тимура Ібраїмова** знайшли жовчнокам'яну хворобу. У **Ірини Данилович** забрали всі ліки і не надають їй необхідної медичної допомоги. **Амета Сулейманова**, який має проблеми з серцем, етапували в тісному та задушливому транспорті. Слідчий комітет рф відмовився порушувати кримінальну справу проти співробітників СІЗО та медико-санітарної частини, через яких помер **Джеміль Гафаров**.

“
Проблеми зі здоров'ям у політв'язнів

Херсонський художній музей ідентифікував ще 4 картини, які окупанти вивезли у сімферопольський музей (деталі [тут](#), [тут](#) і [тут](#)). Окупаційна адміністрація заборонила піднімати кримськотатарський прапор на лінійках у школі.

“
Порушення культурних прав

Окупанти вивозять награбоване зерно із південних областей України через кримські порти.